

守护人民健康的“许医力量”

——写在第六个“中国医师节”到来之际

本报记者 马晓非

有这么一群人，他们白衣执甲、冲锋在前；他们敬佑生命、救死扶伤；他们甘于奉献、大爱无疆。

他们，有一个共同的名字——中国医师。

8月19日是第六个“中国医师节”，今年的主题是“勇担健康使命、铸就时代新功”。设立“中国医师节”，是对全国医师的极大鼓励，体现了党和国家对广大医务工作者的关怀和肯定，也是倡导全社会尊医重卫的重大举措。

作为这个光荣群体中的一部分，许昌市中心医院3000余名医务工作者始终牢记“人民至上、生命至上”的理念，大力推进健康许昌建设，为守护人民群众生命安全和身体健康贡献着蓬勃的“百年许医”力量。

他们虽然身处不同的岗位，却有着同样的坚守；他们或许并非光芒万丈，却始终温暖有光。怀揣着对生命的敬畏，他们以平凡造就不凡，用生命守护生命。

他们一直都在我们身边。无惧风雨，奋勇前行！



庆祝医师节活动。

人民至上 不变的初心

8月14一大早，许昌市中心医院肝胆胰外科主任崔虎啸像往常一样走进病房，开始查房。

这是一名刚做完手术没几天的老先生，只见崔虎啸轻轻俯下身体，面带微笑地询问病情，耐心倾听患者的感受，然后将用手焐热的听诊器放到患者身上，细致入微地进行检查。

俯下身子与患者沟通、听诊前先用手把听诊器焐热，这是崔虎啸工作十几年来养成的习惯。看似不经意的细节，体现着一代又一代“许医人”对“百年许医”精神的传承，更是“人民至上”理念的生动实践。

患者找崔虎啸看病，他不会问也不问就让“拍片子”，而是采用视诊、听诊、叩诊、触诊等体格检查后，再根据情况有针对性地进行其他检查。门诊上经常有患者这样对他说：“您是第一个让我躺下亲自给我做检查的医生”“看了这么多医生，您是说话最亲切，问得最仔细，讲得最通俗的”……

“我和我们科医护人员说得最多的几个词就是，医者仁心、将心比心、换位思考。”崔虎啸对记者说，“我自己也得过病，体会过生病时的痛苦和焦虑。多想想如果自己是患者需要什么，就会知道该怎么做，也能够把事情做好。”

发自内心地为患者考虑，对待患者将心比心，早已被“许医人”深深理解和接受，并转化为自觉行动。

许昌市中心医院老年医学科一病区主任许华坚持“用真心换真心”，真诚为每一名患者服务，对患者实施人文关怀，赢得了患者的良好口碑。

许华有许多找她看了20多年病的“老病号”。每次看病，患者就认准了许华，对她无比信任，说许华“亲切、热情”“就像自己闺女一样”。

一代又一代“许医人”用实际行动践行着“人民至上”的不变初心，这也是许昌市中心医院110余年来始终不曾改变的承诺。

近年来，许昌市中心医院把人民群众满意作为一切工作的出发点和落脚点，围绕诊前、诊中、诊后等看病就医全流程，采取一系列“改善就医感受、提升患者体验”的服务举措，让群众不仅看得上病、看得好病，而且看病更舒心、服务更体贴。

该院积极推行院内智能导航服务、会诊转诊一站式服务、门诊患者医技检查24小时完成服务、医保电子凭证全场景应用服务、病案复印线上线下一体化服务，开通诊间支付服务系统，上线病区结算系统，实现全流程刷脸就诊，成为全省第一家进入“无感就医”时代的医院，以实实在在的举措改善群众就医体验。

不仅如此，在许昌市中心医院，凡是涉及人民群众切身利益和实际困难的事情，再小也会竭尽全力办好。

该院积极推进“公共厕所洁净化”，做到“干净、无任何异味”；在医院南门口、负一楼、负二楼也放置轮椅、平车，让行动不便的患者入院便可使用；增加院内摆渡车数量，免费乘坐、招手即停……

真心为人民服务，就会得到人民的认可。今年，许昌市中心医院蝉联河南省“群众满意医院”称号。

坚持人民至上，以人民满意为出发点和落脚点，许昌市中心医院广大医务工作者不断增强人民群众的健康获得感。

生命至上 永恒的追求

一名2个月的婴儿因脑积水头围达到54cm，超出正常值12cm，和正常成年人差不多，被送到许昌市中心医院进行治疗。

脑积水患者并不罕见，但年龄如此小、头围如此大的，在许昌市中心医院尚属首例，即使在省内也是少见。

在许昌市中心医院多个专业医疗团队的密切合作下，手术顺利实施，患儿病情逐渐恢复。这例手术的主刀医生是许昌市中心医院华佗路院区中风科主任、医学博士闫文

涛，而这只是他开展的先进技术之一。

作为许昌市中心医院从首都医科大学三博脑科医院引进的优秀人才，近一年的时间内，闫文涛带领许昌市中心医院华佗路院区中风科医护团队开展了许多国内先进的技术，成功对许多疑难危重病例和罕见病例进行了救治，大大提高了该院乃至许昌对神经系统的疑难危重患者的救治水平，让患者不出许昌就能享受到优质的诊疗服务。

“救死扶伤是医生的天职，要实现这个目标，就要不断提升技术水平，提高为患者服务能力。”闫文涛对记者说。

攀登技术高峰的道路上，闫文涛只是众多“许医人”的缩影。

为了更好地为患者的生命保驾护航，许昌市中心医院卒中病区（神经介入、神经重症）主任项广宇刻苦钻研、勤奋学习，不断攻克一个又一个难关，在神经介入与神经重症救治方面取得了突出成绩。

在项广宇的带领下，许昌市中心医院开展的床旁经颅多普勒监测、床旁重症患者的脑功能监测、经桡动脉脑血管狭窄支架治疗、经桡动脉动脉瘤栓塞术、脑静脉窦血栓介入治疗等，在全省处于先进水平，赢得了患者的肯定。

医生既需要面对惊心动魄、生死搏斗的场景，又需要游走于微毫之间、妙手回春。用生命守护生命、用挚爱护佑苍生，是医生矢志不渝的使命，更是永恒的价值追求。

正是因为生命至上，所以“许医人”秉承历久弥坚的创新精神，不放弃每一个生命，努力攻克重大疾病和疑难杂症救治，向医学难题的“珠穆朗玛峰”发起挑战，不断提高服务能力和服务水平。

近年来，许昌市中心医院持续强化服务能力建设，在高质量发展的道路上阔步前行，目前拥有河南省医学重点学科2个、河南省医学重点培育学科5个、河南省重点中医专科1个，许昌市临床重点专科12个，建设国内一流的远程医疗中心、特色肿瘤诊疗中心、精准医学实验中心“三大诊疗中心”，河南省神经疾病区域医疗中心、癌症区域医疗中心、口腔区域医疗中心3个省级区域医疗中心落户该院。

在2021年度全国三级公立医院绩效考核中，许昌市中心医院排名进入全国前20%，被列入A等级，进入省内前十。

所有的一切，只是为了使服务能力不断提升，给患者提供更加优质的诊疗服务，让人民群众健康更有保障，更好地满足人民群众健康需求。

坚持生命至上，以全方位、全周期保障人民健康为己任，许昌市中心医院广大医务工作者用奋斗和实力守护人民群众的生命安全和身体健康。

大爱无疆 执着的信仰

“国虽有界，医者无疆。请祖国放心，请家乡父老放心，我一定不辱使命，全力完成好本次援外医疗任务。在第六个‘中国医师节’到来之际，也祝所有的医务工作者节日快乐。”8月14日，在万里之外的埃塞俄比亚，许昌市中心医院胃肠外科副主任医师张巍巍通过电话向记者表示。

今年4月，张巍巍和该院康复科副主任医师徐征华奔赴非洲，张巍巍作为中国援埃塞俄比亚第24批医疗队队员前往埃塞俄比亚进行支援。4个月来，他克服高原缺氧、沟通不畅等困难，在埃塞俄比亚开展坐诊、查房、手术、教学、技术指导、义诊等活动，目前已规范开展消化道肿瘤手术近10例，成功在当地开展了首例小儿腹腔镜阑尾手术和结直肠癌手术。

医者仁心无国界，即使跨越千山万水，患者的健康始终是他们最光荣的天职。作为一名“许医人”，张巍巍日夜奔波在救死扶伤第一线，致力于提升非洲当地医疗水平，增进中非人民友谊，将医者的大爱播洒在非洲大地上。

同样怀着这种医者大爱的还有如今正在新疆进行支援的许昌市中心医院血液内科医生邢玉和消化内镜中心主任李岩。虽然到达新疆只有一个月左右，但李岩充分发挥技术优势，帮助当地规范开展消化道早癌、消化道出血等相

关技术，定期授课，为当地群众服务的同时，努力打造一支带不走的医疗队。

一直以来，心怀大爱的“许医人”以高度的热情，积极参与援外和援疆工作。目前，该院已先后派出援外医疗队11批21人次，派遣21名医务人员支援边疆，不仅全心全意为当地群众看病，而且把先进医术传授给当地医生。

这就是“许医人”，积极承担应尽的社会责任，用实际行动践行“大爱无疆济苍生”。哪里有困难和危险，哪里就有他们的身影；哪里有人民群众需要，哪里就有他们的身影。

我们不能忘记，2020年以来，每次疫情来袭，在人民群众的生命安全和身体健康受到极大威胁的紧要关头，许昌市中心医院都会积极挺身而出、冲锋在前，奋战在隔离病房、核酸检测现场、集中隔离点、实验室室内、转运确诊患者路上等，以不获全胜、决不收兵的决心，一次又一次与新冠肺炎疫情展开没有硝烟的激烈战斗，为我市一次又一次打赢疫情防控阻击战贡献“百年许医”力量。

我们不能忘记，许昌市中心医院积极开展对口支援工作，并深入乡村开展医疗帮扶工作，全力提升基层医疗卫生服务能力，为乡村振兴作出应有的贡献。

我们不能忘记，2009年、2010年、2011年，许昌市中心医院救治了大量重症手足口病患儿，经受住了巨大考验，培养出一支技术过硬的人才队伍，监护救治技术得到长足发展。

我们不能忘记，汶川大地震，许昌市中心医院组成医疗队赶赴灾区抢救伤员，并为灾区捐助大量资金与物品。1976年唐山大地震，该院抽调70余人组成救援队，抢救伤员300多人。

坚持大爱无疆，只要祖国和人民需要，许昌市中心医院广大医务工作者便会义无反顾地站出来，践行“到祖国和人民最需要的地方去”的执着信仰。

医者仁心 无悔的付出

负重将近20公斤工作是种什么感觉？

对于这个问题，许昌市中心医院心血管病医院院长吴帆有着深刻的体会，因为“穿一身将近20公斤重的铅衣工作”是他的常态。

“首先是沉，相当于身上背了十几瓶1.5升的矿泉水；其次就是闷，因为铅衣不透气，时间一长就会捂出一身汗。”吴帆告诉记者，“有时候手术多，一站一天都有可能。下班后，腿变得浮肿、腰也不敢弯，有时候在梦里浑身都是疼的。”

当记者问他是否几十年如一日地坚持下来的时候，吴帆笑着说：“没有什么比挽救生命更有成就感了。只要患者健康，自己再苦再累也是值得的。”他告诉记者，看到患者遭受病痛折磨时，心中的使命感和责任感会推着他去努力；当为患者解除了痛苦、提高了患者生活质量时，心中就会有一种别样的幸福。

在心脏上动刀，难度不可谓不大、风险不可谓不高。许昌市中心医院心胸外科主任杜容宇就是一名“在刀尖上起舞”的人。

对于患者，杜容宇有着“见彼苦恼，若己有之”般感同身受的情怀。因此，他把自己“扔”在手术室、“泡”在病区里，全力为患者解除病痛。加班加点、顾不上吃饭、手术台前一站一天是常有的事，但他从来没有过怨言。

医生是一个崇高的职业，而这个崇高职业光荣的背后，是医务工作者的默默耕耘和无私奉献。一直以来，一代又一代“许医人”坚守医者仁心，勇担健康使命，为了人民群众的健康拼搏奋斗。

医者仁心背后，是他们无怨无悔的付出。

病房里，他们像对待亲人和朋友一样对待患者；手术台前，他们聚精会神，一站就是几个、十几个小时；突发事件现场，他们迅速抵达，从不轻言放弃。对于他们来说，永远没有下班的时候，哪里有患者出现，哪里就是他们的战场。他们就像一个个天使，时时刻刻守护着人们的健康。

哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行。他们放弃团聚、放弃假期，同时赛跑，与死神较量。坐门诊时，渴了，他们也不敢多喝水，因为怕上厕所，耽误时间；连续手术十几个小时，累了，他们就靠墙打个盹，因为接下来还有“战斗”等着他们上场；有时候甚至是病了，他们也咬咬牙坚持着，因为患者更需要他们。

其实，他们也是一个普通人，有喜怒哀乐和苦累病痛，是爸爸、是妈妈，是儿子、是女儿，有牵挂的亲人，也都被亲人牵挂着。只是因为患者需要，他们才愿意奉献自己、牺牲自己。他们，就是这样无私奉献的人。

敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆，被誉为“新时代最可爱的人”的他们值得我们献上最崇高的敬意。

向医者致敬，也不只在“中国医师节”，而应该是每一天；向医者致敬，就要给他们更多的理解和支持；向医者致敬，就要给他们更多的关心和关爱。累了，让他们休息一下；冷了，给他们送点温暖；忙了，给他们一些时间。他们感受到了社会的善意和温暖，就会有更加坚定的信念和更加强大的动力，去守护人民群众的生命安全和身体健康。

为医而生，向爱而行；“百年许医”，感谢有你。

在第六个“中国医师节”到来之际，向每一名医务工作者说声“节日快乐”！

光荣榜

一、2023年度许昌市中心医院青年医师病例分析演讲比赛

(一)住院医师组

一等奖：介睿峰

二等奖：常程、李晓懿

三等奖：张迎泽、王蕾、李奕帛

优胜奖：曹金罡、王琳洁、李青、赵优先、仝延昊、杜孝敬、王静雨

(二)主治医师组

一等奖：刘超颖

二等奖：张小启、李兵飞

三等奖：常璐、马聪、武肖静

优胜奖：甄浩冉、魏含芮、朱燕、薛冰、仲豪杰、王世慧

(三)副主任医师组

一等奖：俎青

二等奖：董瑞娜、闫文涛

三等奖：李鹏、赵海港、贺秀华

优胜奖：郑森磊、屈会霞、于晓云、高朋飞、王莉萍

二、2023年度许昌市中心医院核心制度知识竞赛

一等奖：姚婷婷

二等奖：尹义兴、王叶

三等奖：陈占军、张岱、王迪

优胜奖：崔甜甜、秦洋洋、张燕峰、李蒙蒙、张昊珂、周锦鸽

三、VET防治考核比赛

(一)个人奖项

一等奖：武肖静

二等奖：樊文艳、吴凯歌

三等奖：王令飞、程文龙、李兵飞

优胜奖：张昊珂、姚阳端、张晓清、王洋、陈琛、胡泊

(二)团体奖项

团体一等奖：血管外科病区

团体二等奖：妇科一病区、产科一病区

团体三等奖：EICU病区、心胸外科病区、神经内科一病区

四、2023年度许昌市中心医院病案首页知识竞赛

(一)个人奖项

一等奖：郭毅琳

二等奖：耿亚星、刘仕源

三等奖：朱振豪、孙世奎、陈露露

(二)团体奖项

团体一等奖：老年医学科一病区

团体二等奖：心血管内科二病区、神经外科一病区

团体三等奖：骨外科一病区、血液内科、急诊外科

五、2023年度许昌市中心医院药事管理质量奖

(一)内科系统